

用镜头守望花瑶文化

“老后”入选“2014中华文化人物”，第一位获此殊荣的湖南摄影家

由中华文化促进会主办的“2014世界华人十大中华文化人物”评选活动日前揭晓，著名民俗摄影家、湖南省摄影家协会会员刘启后获得“2014中华文化人物”称号。据悉，这是自2009年开始评颁“中华文化人物”活动以来，第一位获得该项殊荣的湖南摄影界人士。

镜头对准花瑶山寨

“我叫老后，因为我老是在别人后面！”刘启后经常用这句话来介绍自己，但他对民间文化的探究和考察，从来就没有落在别人后面。

38年来，老后连续跟踪采访湖南邵阳古老的花瑶部落，先后曾300多次深入偏远闭塞的花瑶山寨，对于花瑶挑花、滩头年画、民间木偶、布袋戏、兰印花布、蜡染、纸扎、竹艺、羽毛画、石雕等国家级非物质文化遗产、民间工艺美术进行深入的考察和资料收集，把古老奇特的花瑶文化推向全世界，为挖掘、整理、记录、抢救、保护与传播民间文化遗产做出了重要贡献。

隆回麻塘山的雪花皮纸有着千百年的生产历程，作坊式的生产流程古老而奇特，该乡八角楼村的每户山农，家家都有纸槽，人人都是操制皮纸的高手。“这样的特色文化，就应该向世界传播！”老后说。他花近一年的时间走村串户深入考察，刊发了大量关于“皮纸之乡”的民俗专题稿件，其中电视专题片《皮纸之乡》荣获全国电视专题二等奖和湖南省一等奖。

老后长期把目光瞄准偏远山乡的高龄老人，用手中的镜头记录拍摄了3000多幅饱经沧桑和社会磨难而又永远留守家园的老人肖像，被称为“最后一代饱经社会磨砺的中国农民的脸谱”。



人物档案

刘启后，笔名老后，男，1944年出生，湖南省隆回县人。现为湖南省摄影家协会会员。曾荣获“全国非物质文化遗产保护十大新闻人物”，“湖南省非物质文化遗产保护十大杰出人物”，“中国百名摄影英才”等荣誉称号。

◀老后用镜头守望民间文化。

10人获华声户外梦想基金

12月23日下午，2014年第四季度暨年度华声户外红牛“梦想基金”举行了颁奖仪式，包括“行者阿曼”、“小武”等10名湖南省内的驴友获得了北京红牛饮料销售有限公司湖南分公司提供的户外梦想基金。

其中年度梦想基金被驴友“行者阿曼”获得，他选择了珠峰东坡—马卡鲁北坡，此线路在上世纪被英国和英国探险家赞誉为“世界十大经典徒步线路之一”。“行者阿曼”原本2013年国庆节期间就准备去珠峰东坡徒步摄影的，但因为当年9月份才从雀儿山回来，人的精力没完全恢复，所以就往后顺延了一年。这一推后，不但等来了梦想基金的支持，还等来了好天气。“在长达12天的时间里每天都是蓝天白云。”他说，“好天气减少了徒步期间的困难和危险，也让美景一览无遗地展现出来。”为了这次旅行，“行者阿曼”做足了准备，光相机电池就带了10块，他在其间按下了2000多次快门，记录一路美景，有兴趣的朋友可登录华声户外观赏一番(<http://bbs.voc.com.cn/topic-6204684-1-1.html>)。 ■记者 刘涛

民间文化守望者

近年来，老后还前往偏僻的湖南新化山乡，考察湘中一带“诡秘的梅山文化”，对周边的民间美术、音乐、戏剧、舞蹈、医术、匠艺、绝技、体育及乡土口头文学等进行深入研究 and 收集整理，为民俗文化留下了一笔宝贵的财富。

为更全面地了解省内外民间文化及文化遗产，老

后自费跑完了湖南110多个县市及周边相邻省市，在国内外媒体发表民俗稿件达到了760余个专版。中国文联副主席、中国民间文艺家协会主席冯骥才赞誉老后是“民间文化的守望者”，是“民间文化保护事业的无私奉献者”。

今年12月，在“2014世界

华人十大中华文化人物”评选活动中，刘启后和歌唱家郭兰英、剧作家刘和平、诗人叶嘉莹等12人获选“2014中华文化人物”称号。据了解，冯骥才、星云大师、莫言、宋祖英、周有光、苏叔阳等人均获得过该称号。颁奖典礼将于2015年1月6日在湖北武汉举行。

■记者 吴岱霞

中国梅花奖艺术团湖南献艺

12月25日晚8:00由中国文联、中国戏剧家协会主办，湖南省文联、湖南省戏剧家协会、长沙市岳麓区委、区政府、湖南省湘剧院四家单位共同承办的我们的中国梦——中国剧协梅花奖艺术团“送欢乐、下基

层”湖南惠民演出将在长沙市岳麓区政府内的群众文化活动中隆重举行。

此次演出剧目囊括了昆曲、黄梅戏、淮剧、京剧、歌剧、川剧、二人转小品等多个剧种，演出更是荟萃了裴艳玲、沈铁梅、谷好好、于兰等

全国各地共20多位知名的梅花奖获得者。我省的梅花奖演员刘赵黔、曹汝龙、雷玲、彭玲、肖笑波也将登台献艺，演出极具湖南地方特色的剧目。艺术家们奉上的精彩节目定会让湖南戏迷过足戏瘾。

■记者 吴岱霞

美奥口腔湖南率先引进电脑模拟种牙

体验满意再种牙，全国领先

美奥口腔医院是湖南种植牙技术的领航者，种植牙数量超过万颗，并且在今年的11月成功地进行了湖南首场种植牙直播。医院的种牙成功率也居于行业之首，高达99.7%，在美奥做种植牙，不仅可以预约到国内最为专业的专家亲诊，还能在手术之前通过口腔CT与种植牙导航技术联合制作种植牙导航板，CT与种植牙导航技术联合在手术前提前模拟种牙是目前最为先进的种牙技术，据了解，该技术在全国省内唯一一家。牙齿种植更有保障，在美奥的种植牙，寿命可长达40年，可拨打0731-89912222进行咨询和预约。



笑，开心的笑，肆无忌惮的笑，做完种植牙，笑起来就是这么任性。种植牙带来的不仅是齿口的改变，面容变得更为年轻化，更重要的是心态也变得年轻化了!!

看看美奥种植牙给他们带来的变化

“牙齿就是一个人生活品质的象征”在长沙美奥口腔医院，今年60岁的刘叔叔这样跟笔者说：“我是今年五月做种植牙的，年轻的时候没有好好享受生活，现在生活好了，当然要好好弥补！我的女儿也非常支持我，提升自己的生活品质。”

为了提升自己的生活品质，这些追求更好的生活品质的叔叔阿姨经过反复考虑之后选择了美奥来进行种植牙手术，装上牙冠后的他们整个人都感觉不一样了，全新的牙齿让他们胃口大开，人也显得特别年轻，心态变得更好，生活圈子更大了。

生活更惬意，笑容常年不断，相比于传统种牙的那一点费用，这样的回报真是太合算了。

刘叔叔说：“牙齿是一辈子的事，对于我们来说，再活四十年是很常见的事情，一定要选择大品牌，以后才有后顾之优！”

美奥种植牙技术新里程

模拟种植牙，体验满意再手术

在种植体早期，种植体植入的位置、角度是在翻开牙龈瓣、暴露出鼓面后根据经验选择位置，这样手术后往往会发现种植体植入位置不正，植入位置不正会给最终的修复效果带来很大影响，修复后功能恢复也不太好，另外还可能损伤下颌神经管、切牙管、上颌窦或邻牙牙根。

美奥口腔医院引入的种植牙

导航板技术，CT扫描提供了关于植入区骨、软组织及相邻重要解剖结构的详细数据，医生在手术前能够在相关软件中参考进行种植体设计并加工制作种植导航板，以将电脑中的虚拟设计准确地转化到实际手术中。该技术在种植领域的应用缩短了手术时间，缝合关系建立，出血少，降低了手术难度，提高了种植修复效果。

美奥口腔，长沙种植牙领航者

美奥口腔是湖南实力最为雄厚的种植牙基地，种植牙数量已超万颗，是湖南种植牙数量最多的医院，选择种植牙是陪伴一辈子的事情，在方案的设计，手术的操作，术后的保障都极为重要，美奥口腔是湖南首家引进口腔CT的医院，全套引进德国西诺德口腔设备的医院，这是令所有牙医梦寐以求的全球领先设备，美奥的两大种植带头人，

赵彦院长和叶宝定主任分代表国内和国际最高技术的种植学专家，独立操作了湖南首例All-on-4种植技术。同时美奥口腔是省内唯一一家能提供质保书的医院，在美奥，上述这些结合模拟种植能保障种植牙的成功率高达99.7%，而且每颗种植牙都能维持40年以上的寿命，可谓是种植牙的翘楚。



美奥口腔医院 Mayo dental hospital
咨询热线 0731 89912222
官方网站 www.mayook.com
地址 长沙岳麓区金鹰路788号(人民路立交新站)